



联合国
安全理事会



Distr.
GENERAL
S/14913
19 March 1982
CHINESE
ORIGINAL: SPANISH

1982年3月19日

尼加拉瓜常驻联合国代表

给秘书长的信

谨转达民族复兴政府执政委员会协调员丹尼尔·奥尔特加·萨维德拉阁下要求
召开安全理事会的照会。

尼加拉瓜常驻联合国代表

大使

查莫罗·莫拉(签名)

附 件

1 9 8 2 年 3 月 1 8 日

民族复兴政府执政委员会协调员

给秘书长的照会

由于美利坚合众国武装部队大规模军事干预的危险日益加剧，致使中美洲的紧张局势不断恶化，对中美洲各国的独立和主权以及国际和平与安全构成了严重威胁。

美国政府高级官员，包括美国总统、国务卿和国防部长，在不同场合曾多次以非法妄行、恣意胡为的态度，公开声称他们有权干预萨尔瓦多目前进行的内战，并以干预和侵略行动威胁尼加拉瓜。这些美国代表每次都强调他们有权采用任何必要的手段，达到他们非法的目的，并且不放弃使用军队或中央情报局的罪恶秘密活动。

有计划地重复这种侵略声明严重影响到国际关系的正常运行，并使人忆起当年美国帝国主义出兵尼加拉瓜，迫使我国人民在奥古斯托·桑地诺的领导下进行长期浴血英勇抗战的难苦岁月。

这些声明清楚地显示，目前美国执政当局完全不顾全世界和中美洲地区所发生的种种变化，试图恢复炮舰外交；这种政策不论在以往和现在都会受到中美洲各国人民最坚决和最顽强的抵抗。

美国政府在其干预策略中，傲慢地不顾全世界许多政府、机构以及世界各地代表各种思想潮流的知名人士对其政策的普遍反对。它甚至不顾美国公众舆论对这项问题日益加深的关切。最近，墨西哥总统何塞·洛佩斯·波尔蒂略先生就解决中美洲地区的各项基本问题提出了建设性的建议，这些建议得到我国政府和许多其他国家的支持，但至今美国当局尚未给予有利的回复。此外，华盛顿当局也不接受我于1981年10月7日提交大会第三十六届会议的萨尔瓦多革命民主阵线和

法拉本多·马蒂民族解放阵线所提的倡议，否则，这些倡议已对萨尔瓦多的冲突及和平的恢复提供了协商的办法。

美国当局的穷兵黩武言论，再加上具体的行动，明白地证明了它们企图攻击尼加拉瓜和直接干扰萨尔瓦多。 尽人皆知，在美国境内，并在官方的默许下，现在组织并训练由前索摩查国民警卫队成员和其他雇佣军团体组成的武装团，并且公开承认其目的在侵略尼加拉瓜。 以中央情报局为后盾的同一来源的一些人，从洪都拉斯境内屡次向我国攻击。他们准备在洪都拉斯采取大规模行动。

现在已经揭露出来，美国政府拨给中央情报局 1,990 万美元资助在尼加拉瓜境内的颠覆活动，企图以武力动摇并推翻我国政府。 昨天，他们刚结束在加勒比区域举行的海空演习，便又计划在靠近中美洲的水域举行其他演习。 这样全然异乎寻常地夸示军力的唯一的解释是为了达到恐吓该地区人民的目标。在执行这些侵略计划时，美国利用了来自若干拉丁美洲国家的军事人员。美国现正设法将这些国家拉进战斗行列，企图使整片地区产生无可预知的后果。

上星期二，3月9日，美国国务院安排了一次记者招待会，会上展示了一系列照片，都是在间谍公然侵犯我国领空应予指摘的行动下摄取的，其目的在使美国和世界舆论相信，它所谓的尼加拉瓜扩军对中美洲区域的和平造成威胁。 正如纽约时报3月11日的社论表示，这项展示丝毫不能证明在尼加拉瓜有什么使人惊恐的情况存在。 这不过是里根政府编造出来的宣传花招，企图制造一种气氛，使舆论接受向尼加拉瓜进行的侵略。这次诽谤宣传的最重要部分在本月12日星期五使他们自食其果。 当天，名叫奥尔兰多·何塞·塔尔登西拉斯·拉斯皮诺萨的年轻人告诉新闻界，他是被非法带入美国境内的。在死亡的威胁下，他被要求宣布一系列谎言，以暗指尼加拉瓜政府介入萨尔瓦多的冲突。

就在同一星期，尽管加斯塔涅达和黑格讨论中美洲危机的会谈尚未结束，由中央情报局资助的恐怖主义者从洪都拉斯境内出动，在15日星期一拂晓时炸毁我国两座主要桥梁。

同样在3月15日，两名尼加拉瓜公民胡安·何塞·马丁内斯和戴维·阿蒂拉·查孔·鲁伊斯乘坐一条小船在丰塞卡湾的尼加拉瓜水域航行，遭到洪都拉斯海军海岸警卫队舰艇的攻击和机关枪扫射，至今下落不明。其后，3月17日，在丰塞卡湾我国的领海内发生了另一次对尼加拉瓜渔船的攻击。这次是一艘萨尔瓦多海军海岸警卫队舰艇进行攻击，严重伤害了尼加拉瓜公民贝尔纳多·达维拉·布兰科。一切这些侵略行动都是刻意制造条件，以期证明外国干扰尼加拉瓜是正确的。

仔细分析围绕在所有这些事态发展的情况，促使我们得到一项结论，即尼加拉瓜遭到侵略已是迫在眉睫的事，迫使我们必须宣布处于紧急状态。

特别该予严责的是，美国身为安全理事会常任理事国，而如此明目张胆地违反《联合国宪章》，其所作所为与联合国的原则和宗旨大相径庭。

尼加拉瓜政府和人民渴望和平，冀求重建一个多年来受到索摩查专制政权在美国错误政策支持下剥削和倒行逆施所严重破坏的国家。但我们也同样坚决，不惜任何代价，捍卫我们的独立和主权。

国际社会有责任采取行动，防止中美洲各国人民遭受新的侵略，保卫和平。

由于局势严重，我要求你，秘书长先生，采取适当步骤，召集安全理事会紧急开会，听取我亲自以尼加拉瓜人民和政府名义作出的陈述。我确信，安理会势将采取必要措施，控制目前由于此一干涉中美洲的决定而至危机迫在眉睫的局面免致爆炸。